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ATA DA 54ª (QUINQUAGÉSIMA QUARTA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 

2ª (SEGUNDA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) 

LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ. EM 31 

(TRINTA E UM) DE AGOSTO DO ANO DE 2022, ESTIVERAM 

PRESENTES OS VEREADORES: LÉO SALES, IVANI AGUIAR,  

ABIAS BEZERRA, IVONALDO LIMA, IRMÃO RAIMUNDINHO, 

ANTENOR, FABIANO BRAGA, LUCINILDO FROTA, CRISTIANO 

BRANDÃO, WAGNER NOGUEIRA, JEORGENES CASTRO, RAFAEL 

LACERDA, ROMUALDO BEZERRA, SILVANA MACIEL, INSPETOR 

MORAES, PAULINHO E ROBÉRIO SANTOS. HAVENDO NÚMERO 

REGIMENTAL, O PRESIDENTE EM EXERCÍCIO VEREADOR LÉO 

SALES ABRE A PRESENTE SESSÃO E SOLICITA AO VEREADOR 

IVONALDO LIMA QUE FAÇA A LEITURA DA ATA DA SESSÃO 

ANTERIOR. POSTA A REFERIDA ATA EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

FOI APROVADA POR UNANIMIDADE. NA SEQUÊNCIA, O SENHOR 

PRESIDENTE SOLICITA AO SECRETÁRIO PEDRO RODRIGUES QUE 

FAÇA A LEITURA DO EXPEDIENTE. FORAM LIDOS: PROJETO DE 

LEI DE Nº 325, DE AUTORIA DO VEREADOR ROBÉRIO SANTOS 

OLIVEIRA (BERIM) - INSTITUI A CAMPANHA MARÇO LILÁS, 

VOLTADO À CONSCIENTIZAÇÃO PARA O FIM DA VIOLÊNCIA 

CONTRA A MULHER, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI DE Nº 326, DE 

AUTORIA DO VEREADOR ABIAS FLORENCIO BEZERRA (ABIAS 

BEZERRA) - DENOMINA NOME DE RUA LÍDIA XAVIER DA SILVA, NO 

MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE LEI DE Nº 327, DE AUTORIA DA VEREADORA MARIA 

IVANI AGUIAR DE SOUSA (IVANI AGUIAR) - INSTITUI NO ÂMBITO 
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DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ A POLÍTICA DO USO DE ADESIVOS 

DE IDENTIFICAÇÃO NOS VEÍCULOS COM PASSAGEIROS EM 

CONDIÇÕES ESPECIAIS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO 

DE LEI DE Nº 328, DE AUTORIA DO VEREADOR LEONARDO SALES 

DE SOUSA FERNANDES (LÉO SALES) - CRIA A ESCOLA DE 

QUALIFICAÇÃO DIGITAL - EQD, E ADOTA PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE LEI DE Nº 329, DE AUTORIA DO VEREADOR 

JEORGENES CASTRO E SILVA - INSTITUI O PROGRAMA DE 

REABILITAÇÃO SOCIAL DAS PESSOAS COM DEFICIÊNCIA 

AUDITIVA NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI DE Nº 330, DE AUTORIA DA 

VEREADORA SILVANA MARIA ALVES MACIEL (SILVANA MACIEL) 

– DISCIPLINA A IMPLANTAÇÃO DE CREMATÓRIO E INCINERAÇÃO 

DE CADÁVERES ANIMAIS NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI DE Nº 331, DE AUTORIA 

DO VEREADOR FRANCISCO IVONALDO PEREIRA LIMA (IVONALDO 

LIMA) - INSTITUI A POLÍTICA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO ESPECIAL 

NA PERSPECTIVA DA EDUCAÇÃO INCLUSIVA E O ATENDIMENTO 

ESPECIALIZADO AOS ESTUDANTES IDENTIFICADOS COM ALTAS 

HABILIDADES/SUPERDOTAÇÃO NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ. 

PROJETO DE RESOLUÇÃO DE Nº 021, DE AUTORIA DA MESA 

DIRETORA - CONCEDE LICENÇA PARA TRATAR DE INTERESSE 

PARTICULAR AO VEREADOR JÚLIO CÉSAR COSTA LIMA, NA 

FORMA QUE INDICA. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 239, DE 

AUTORIA DO VEREADOR ROMUALDO JOSÉ BEZERRA DO 

NASCIMENTO (ROMUALDO BEZERRA) - INSTITUI A POLÍTICA DE 

INCENTIVOS AO DESENVOLVIMENTO DO CICLOTURISMO NO 
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MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 240, DE AUTORIA DO VEREADOR 

JEORGENES CASTRO E SILVA - DISPÕE SOBRE POLÍTICAS DE 

ATENDIMENTO ÀS PESSOAS COM DISLEXIA E AUTISMO POR MEIO 

DE PARCERIA COM O SISTEMA ÚNICO DE SAÚDE (SUS) NO 

MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 241, DE AUTORIA DO VEREADOR 

FABIANO BRAGA DOS SANTOS - ESTABELECE A REALIZAÇÃO DE 

FEIRAS DE ARTESANATO E GASTRONOMIA NAS PRAÇAS DO 

CONJUNTO TIMBÓ, E ADOTA PROVIDÊNCIAS. MOÇÃO DE Nº 103, 

DE AUTORIA DO VEREADOR ABIAS FLORENCIO BEZERRA (ABIAS 

BEZERRA) - REQUER QUE SEJA CONSIGNADO EM ATA E 

CONCEDA MOÇÃO DE APLAUSOS AO SENHOR ANTÔNIO 

RODRIGUES DE SOUSA FILHO, PELO SEU EXCELENTE TRABALHO 

DESEMPENHADO DESDE 2005, COMO SECRETÁRIO DE 

DESENVOLVIMENTO ECONÔMICO DE MARACANAÚ. MOÇÃO DE Nº 

104, DE AUTORIA DO VEREADOR FRANCISCO IVONALDO 

PEREIRA LIMA (IVONALDO LIMA) - CONCEDE MOÇÃO DE 

APLAUSOS A SENHORITA JULY EVELEN BARROSO SILVA, MISS 

MARACANAÚ, MISS CEARÁ E MISS BRASIL TEEN LATINA 2022, POR 

REPRESENTAR O NOSSO MUNICÍPIO NOS MAIORES CONCURSOS 

DE BELEZA DO BRASIL E DO MUNDO. O SENHOR PRESIDENTE 

ENCAMINHA OS PROJETOS PARA AS COMISSÕES COMPETENTES 

E AS MOÇÕES PARA ORDEM DO DIA DESTA SESSÃO. 

REQUERIMENTOS DE Nº 756 AO 773/2022 DE AUTORIA DOS 

VEREADORES: PAULINHO, WAGNER NOGUEIRA, ROMUALDO 

BEZERRA, ROBÉRIO SANTOS, IRMÃO RAIMUNDINHO, ANTENOR, 
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ABIAS BEZERRA, IVANI AGUIAR, JEORGENES CASTRO, 

CRISTIANO BRANDÃO, FABIANO BRAGA, LÉO SALES, CARLOS 

ALBERTO, DEMIR PEIXOTO, SILVANA MACIEL, LUCINILDO FROTA, 

INSPETOR MORAES, E IVONALDO LIMA. O SENHOR PRESIDENTE 

DEMIR PEIXOTO ENCAMINHA OS REQUERIMENTOS PARA ORDEM 

DO DIA DESTA SESSÃO. ENCERRADA A LEITURA DO EXPEDIENTE, 

O SENHOR PRESIDENTE ANUNCIA O ESPAÇO DO PEQUENO E 

GRANDE EXPEDIENTE. O PRIMEIRO INSCRITO NO PEQUENO 

EXPEDIENTE, O VEREADOR ABIAS BEZERRA SAÚDA A TODOS OS 

PRESENTES. DIZ QUE NÃO PODERIA PERDER A OPORTUNIDADE 

DE SE PRONUNCIAR POR EXISTIR UMA DATA IMPORTANTE PARA 

O POVO PITAGUARY E QUE É POUCO CONHECIDA. FALA QUE 

ESTÁ FELIZ POR REPRESENTAR UMA PARTE DO POVO 

PITAGUARY. DIZ QUE ESSE É O MOMENTO DE USAR O COCAR 

POR SER PARTE DE SUA CULTURA. CITA QUE O DIA 4 (QUATRO) 

DE SETEMBRO É UMA DATA MUITO ESPECIAL AO POVO 

PITAGUARY, POIS FOI A DATA EM QUE AS TERRAS INDIGENAS 

PITAGUARY FORAM REGISTRADAS NO ANO DE 1854. FALA AINDA 

DA MOÇÃO DE APLAUSOS AO SECRETÁRIO DE 

DESENVOLVIMENTO ECONÔMICO DE MARACANAÚ, ANTÔNIO 

RODRIGUES DE SOUSA FILHO, PELO SEU EXCELENTE TRABALHO 

DESEMPENHADO DESDE 2005. O SEGUNDO INSCRITO NO 

PEQUENO EXPEDIENTE, VEREADOR CRISTIANO BRANDÃO 

SAÚDA A TODOS. FALA SOBRE O CASO DE UMA PESSOA QUE FOI 

MAL ATENDIDA EM UM POSTO DE SAÚDE. DIZ QUE NÃO ESTÁ 

GENERALIZANDO, POIS EXISTEM VÁRIOS PROFISSIONAIS QUE 

TRABALHAM COM AMOR E SÃO DEDICADOS A SUA PROFISSÃO. 
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PELA ORDEM O VEREADOR PAULINHO FALA QUE NO DIA 

ANTERIOR O VEREADOR CRISTIANO BRANDÃO HAVIA 

GENERALIZADO AO FALAR DO ATENDIMENTO DO POSTO DO 

ACARACUZINHO. DIZ QUE NÃO PODERIA ACEITAR QUE FALE DO 

POSTO DO ACARACUZINHO, POIS CONHECE ALGUNS 

PROFISSIONAIS DE LÁ E SABE QUE TRABALHAM COM DEDICAÇÃO 

E DECÊNCIA. SE COLOCA A DISPOSIÇÃO PARA IREM JUNTOS AO 

SECRETÁRIO DE SAUDE SOLUCIONAR QUALQUER SITUAÇÃO QUE 

VENHAM A ACONTECER. O VEREADOR CRISTIANO BRANDÃO 

AGRADECE PELO APOIO E DIZ QUE NÃO CITOU O NOME DO 

BAIRRO ACARACUZINHO. O TERCEIRO INSCRITO NO PEQUENO 

EXPEDIENTE, O VEREADOR JEORGENES CASTRO CUMPRIMENTA 

A TODOS, INICIA FALANDO QUE É MAIS UM DIA DE VITÓRIA PARA 

A COMUNIDADE DA PESSOA COM DEFICIENCIA EM MARACANAÚ, 

POIS EM 23 DE AGOSTO DE 2021 O MESMO ENTROU COM UMA 

PROPOSIÇÃO PARA INSTITUIR A CRIAÇÃO DA ESCOLA DE 

HABILIDADE FUNCIONAL PARA PESSOAS COM DEFICIÊNCIA NO 

MUNICÍPIO. FALA QUE FOI CHAMADO PELO SECRETÁRIO DE 

EDUCAÇÃO, GEORGE VALENTIM PARA DISCUTIR E TENTAR 

IMPLANTAR A ESCOLA DE HABILIDADE FUNCIONAL PARA 

PESSOAS COM DEFICIÊNCIA. DIZ QUE AINDA NÃO SE 

CONCRETIZOU, MAS QUE COMEÇOU A CAMINHAR PARA QUE DÊ 

CERTO. FALA AINDA QUE O MOTIVO DESSA FALA É PARA 

EXPRESSAR GRATIDÃO E QUE CADA VEZ MAIS MARACANAÚ SE 

TORNA UM MUNICÍPIO MAIS INCLUSIVO E ACESSÍVEL A TODAS AS 

PESSOAS COM DEFICIÊNCIA E QUE ISSO SE DEVE A CASA 

LEGISLATIVA. DIZ-SE FELIZ POR VER CADA VEZ MAIS OS 
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COLEGAS VEREADORES BUSCANDO MAIS ACESSIBILIDADE E 

INCLUSÃO PARA SUAS COMUNIDADES. NÃO HAVENDO MAIS 

INSCRITOS NO PEQUENO E GRANDE EXPEDIENTES, O SENHOR 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO VEREADOR LÉO SALES ANUNCIA O 

INTERVALO REGIMENTAL, SENDO SOLICITADA SUA DISPENSA 

PELOS VEREADORES LUCINILDO FROTA E IVONALDO LIMA. 

SENDO ACATADA, ANUNCIA A ORDEM DO DIA. DEPOIS DISSO, O 

SENHOR PRESIDENTE DEMIR PEIXOTO COLOCA EM DISCUSSÃO 

E VOTAÇÃO ÚNICA: PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 235, DE 

AUTORIA DO VEREADOR RAFAEL CAVALCANTE LACERDA - 

DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO CENTRO INTEGRADO DE 

TRANSFORMAÇÃO DE VIDAS - CIT VIDAS, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 236, DE AUTORIA 

DO VEREADOR JEORGENES CASTRO E SILVA - CRIA O 

PROGRAMA OLHAR MARACANAÚ, PARA IDENTIFICAR E CORRIGIR 

PROBLEMAS VISUAIS NOS ALUNOS DA REDE PÚBLICA MUNICIPAL, 

RELACIONADOS À REFRAÇÃO E FACILITAR O ACESSO DA 

POPULAÇÃO ALVO À CONSULTA OFTALMOLÓGICA E A ÓCULOS 

CORRETIVO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE 

INDICAÇÃO DE Nº 237, DE AUTORIA DO VEREADOR ABIAS 

FLORENCIO BEZERRA (ABIAS BEZERRA) - INSTITUI NO 

CALENDÁRIO OFICIAL DE DATAS E EVENTOS DO MUNICÍPIO DE 

MARACANAÚ A SEMANA DO FESTIVAL ARTE DE RUA, E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 238, DE 

AUTORIA DO VEREADOR FRANCISCO IVONALDO PEREIRA LIMA 

(IVONALDO LIMA) - CRIA O POLO COMERCIAL E GASTRONÔMICO 

DA PRAÇA DOUTOR DIONÍSIO - PRAÇA DA UPA, NO MUNICÍPIO DE 
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MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. MOÇÃO DE Nº 103, DE 

AUTORIA DO VEREADOR ABIAS FLORENCIO BEZERRA (ABIAS 

BEZERRA) - REQUER QUE SEJA CONSIGNADO EM ATA E 

CONCEDA MOÇÃO DE APLAUSOS AO SENHOR ANTÔNIO 

RODRIGUES DE SOUSA FILHO, PELO SEU EXCELENTE TRABALHO 

DESEMPENHADO DESDE 2005, COMO SECRETÁRIO DE 

DESENVOLVIMENTO ECONÔMICO DE MARACANAÚ. MOÇÃO DE Nº 

104, DE AUTORIA DO VEREADOR FRANCISCO IVONALDO 

PEREIRA LIMA (IVONALDO LIMA) - CONCEDE MOÇÃO DE 

APLAUSOS A SENHORITA JULY EVELEN BARROSO SILVA, MISS 

MARACANAÚ, MISS CEARÁ E MISS BRASIL TEEN LATINA 2022, POR 

REPRESENTAR O NOSSO MUNICÍPIO NOS MAIORES CONCURSOS 

DE BELEZA DO BRASIL E DO MUNDO. TODOS FORAM 

APROVADOS POR UNANIMIDADE, ASSIM COMO, TODOS OS 

REQUERIMENTOS QUE CONSTAM DO AVULSO, O SENHOR 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO VEREADOR LÉO SALES ENCERRA A 

PRESENTE SESSÃO E CONVOCA A PRÓXIMA SESSÃO ORDINÁRIA 

PARA O DIA 6 (SEIS) DE SETEMBRO DO CORRENTE ANO E 

CONVOCA TRÊS SESSÕES EXTRAORDINÁRIAS PARA LOGO EM 

SEGUIDA. PARA CONSTAR, FOI LAVRADA A PRESENTE ATA. 


